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Nach Definition 2.4 aus der Vorlesung konvergiert eine Folge (sn)∞n=1 gegen den Grenzwert s

genau dann, wenn

∀ε > 0 ∃n0(ε) ∀n > n0(ε) : |sn − s| < ε.

Aufgabe 1. Zeige mit Hilfe obiger Definition die Konvergenz der folgenden Folgen (sn)∞n=1

gegen den Grenzwert s. (4P)

(i) sn = 1
8n3 und s = 0;

(ii) sn = 2n2

1−3n2 und s = −2
3 .

Aufgabe 2. Die Folge (sn)∞n=1 mit sn = 1+ 4
n2 konvergiert gegen den Grenzwert s = 1. Gib (2P)

eine natürliche Zahl n0 an, sodass für alle n > n0 die Ungleichung |sn − s| < 1
1000 gilt.

Aufgabe 3. Zeige, dass (4P)

n! ≤ 2
(
n

2

)n

für alle n ∈ N gilt.

Aufgabe 4. Zeige, dass die folgenden Folgen (sn)∞n=1 gegen 0 konvergieren. (6P)

(i) sn = n2

2n ; (Hinweis: Wende die binomische Formel auf 2n an.)

(ii) sn = 2n

n! ;

(iii) sn = n!
nn . (Hinweis: Benutze Aufgabe 3.)

Aufgabe 5. Berechne unter Verwendung von Aufgabe 4 sowie der Grenzwertsätze und (8P)

Ergebnisse aus der Vorlesung die Grenzwerte der folgenden Folgen (sn)∞n=1.

(i) sn =
(−1)n
4n ;

(ii) sn = 5n3−2n2+7
2n3+6n ;

(iii) sn = 3n−2n
4n−5n ;

(iv) sn = 2n−n!+33n2

3nn−n .


